

# 盐通高铁进入试运行阶段

南通至盐城40分钟,计划12月底具备开通运营条件



27日清晨8时10分许,G55702次动车组列车从南通站始发,沿着盐通高铁,驶向盐城方向。这标志着盐通高铁正式进入试运行阶段。经过40分钟平稳运行,列车顺利抵达盐城站。按照计划,盐通高铁试运行将持续1个月时间,计划于12月底具备开通运营条件。

## 南通站到盐城站行驶40分钟

当天一早,踏着朦胧细雨,记者在南通站1号站台登上首趟试运行列车,感受着呼啸而来的高铁时代。

盐通高铁是苏北地区首条全线时速350公里的高铁,也是南通人民热切期盼的南通境内第一条真正意义的高速铁路,线路北起徐盐铁路盐城站,南至沪苏通铁路南通西站,设盐城、盐城大丰、东台、海安、如皋南和南通西等车站。

254公里/时、309公里/时、310公里/时……列车速度平稳提升,若不是车厢电子屏幕上不断跳动的数字提醒,很难察觉到此时列车时速已经保持在300公里以上。硬币不倒、水杯不洒……宽敞的车厢内,颇受大家欢迎的小游戏也一一挑战成功。驾驶舱内,铁路工作人员正有条不紊地进行参数测试,记者了解到,在后续试验中,列车的最高时速将不断拉高。

“高铁试运行主要是按试验大纲要求,利用不少于1个月的时间,进行列车运行图参数测试、故障模拟、应急救援演练、按图行车试验等项目测试,为完善科学合理的运输组织方案提供技术依据。”苏北铁路工程建设指挥部副指挥长何建林介绍,试运行使用的列车与正式开通运行的动车组列车基本一致。

列车一路向北,中途没有停车,抵达盐城站全程用时40分钟。而从盐城站返回南通西站,全程仅用时38分钟。而目前,南通至盐城最快的一趟列车,也需要2个多小时。

## 南通到北京将缩短至5小时

“这条线路,采用了新型后张法预应力混凝土简支箱梁和简化接头网等多项具有自主知识产权新技术,这是首次在国内高铁建设中全线应用,对提升中国高铁的自主化水平发挥具有重要作用,为跨国合作高铁项目雅万高铁提供可靠技术支撑……”列车在铁轨上飞驰,何建林跟大家科普盐通高铁建设中采用的新材料、新结构、新设备、新工艺等。

作为苏北铁路工程建设指挥部副指挥长,何建林全程参与了盐通高铁的建设。“这是一段可遇不可求的、颇有纪念意义的工作经历。”出生于80年代的何建林是从如皋走出去的大学生,也经历着从码头渡轮、长途大巴、高铁出行的转变,自己既是盐通高铁的建设者,也是高铁时代的受益者。

今年7月1日,沪苏通铁路的运营通车,大大缩短了南通到上海的距离。但向北往青岛、北京等方向,还有需要提升的地方,目前南通至北京开行的直达列车,全程近13个小时,待盐通高铁开通后,将与徐宿淮盐京沪高铁等多条高铁线路联通,南通到北京也只需要5小时,大大方便家乡人民出行。

## 沿海铁路大通道“收官之作”

何建林说,盐通铁路正线全长156.6公里,尽管线路不长,但它是我国“八纵八横”高铁网沿海铁路的重要组成部分,是服务“一带一

路”建设和“长江经济带”的重要交通脉络,作为沿海通道的关键一环,它的通车意味着沿海通道将彻底畅通。

沿海铁路大通道“收官之作”呼啸而来,铁路各相关部门也都在积极准备。中国铁路上海局集团有限公司南京客运段高铁一车队书记金长耀介绍,目前客运段正积极做好列车长及乘务员的培训,以及应急处置能力的提升培训等工作,为迎接盐通高铁开通运营做好充足的准备。

盐通铁路2018年5月1日全线开工建设,今年8月7日完成正线全线铺轨,8月26日开始静态验收,10月23日进入联调联试。截至11月24日,先后开行综合检测列车、动车组等各类试验列车共1143列,检测总里程达52336公里,综合检测列车试验最高时速达385公里,安全、优质、高效完成各项联调联试检测任务。

盐通高速铁路建成后,将与青盐铁路、徐宿淮盐铁路、沪苏通铁路、南沿江城际铁路和通苏嘉甬城际铁路形成“无缝”对接,对完善长三角地区城际网布局,缩短江苏沿海城市间的空间距离;改善江苏东部地区的交通条件与投资环境,为江苏沿海开发战略提供强有力的运输保障。这对推动江苏沿海地区加快融入长三角区域,促进苏中、苏北振兴,提高中国沿海铁路通道整体运输能力和运输质量具有十分重要的意义。

本报记者彭军君  
本报通讯员刘钟千 束为

# 海太过江通道专家推荐采用隧道方案

本报讯 26日,江苏省交通工程建设局在南京组织召开了海太过江通道线位和桥隧方案比选专家论证会,中国工程院院士、国家最高科学技术奖获得者钱七虎担任专家组组长。

专家组认为:在航运十分繁忙的长江口门处建设过江通道,从生态保护、资源占用、航运影响、防洪

防汛等方面综合考虑,隧道方案比桥梁方案有更大优势,支持采用隧道方案。下一步,要深化河床冲刷、防灾救援、隧道防水与通风、长距离大直径水下盾构施工设备及工艺等课题攻关,进一步开展可行性研究。

海太过江通道是国家发展改革委印发的《长江干线过江通道布局规划(2020—2035年)》中江苏境内

44座过江通道之一,规划为公铁复合过江通道。路线推荐方案起自东社镇西侧与S19通锡高速(在建)交叉处,止于沪武高速公路(G4221),路线全长约58.2公里,其中,南通段路线全长约39.15km。公路推荐采用高速公路标准,双洞方案过江,如通苏湖铁路为单洞过江方案。

记者彭军君

## 冷空气来了,明天最低3℃ 周末以多云天气为主

**晚报讯** 最近一段时间,我市天气“舞台”的歌单略显单一且颇爱循环播放。前期“小晴歌”唱到嗨,这周换成“雨一直下”。好在,这样湿漉漉的日子即将告一段落,这个周末通城将转为多云天气。

从市气象台降水实况信息来看,19日起至27日,受冷暖气流影响,我市一直维持着阴雨天气,其中25至26日降水明显,南通站这两天累计降雨量达到了47.4毫米。没了阳光,气温也是萎靡不振,走在户外湿冷的感觉愈发明显,也让人更加怀念起之前那段阳光灿烂的日子。

这波降雨究竟还要持续多长时间呢?市气象台说了,北方一

股较强冷空气正在东移南下,27日起自北向南影响我市。受冷气团控制,我市周末天气转好,为多云天气,久违的阳光或许也会重新上线,又可以安心洗晒啦。不过,受冷空气影响,27日至29日我市大部分地区最低气温将下降6℃以上,29日早晨最低气温2~5℃,局部有霜或霜冻。早晚气温偏低,市民朋友还是要继续做好防寒保暖工作。

**【今明后三天天气预报】**28日:多云有时阴,西北风4~5级,气温6℃~10℃;29日:多云到晴,东北风3~4级,气温3℃~12℃;30日:晴到多云,东北风4级左右,气温3℃~13℃。

记者俞慧娟

(合作单位:南通市气象局)

## 想做社会工作专业督导吗? 对专业年限和实务经验均有要求

**晚报讯** 想成为社会工作专业督导吗?需要具备哪些条件?在我市最新出台的《社会工作专业督导人才选拔和培养办法(试行)》(以下简称《办法》)中均可以找到答案。记者昨天从市民政局了解到,这是我市首次出台政策,对社工领域专业人才制定规范化的选拔和培养途径,这一政策旨在着力加强社会工作专业人才队伍建设,进一步提高社会工作专业化、职业化和本土化水平。

该《办法》首先对社会工作专业督导的定义和选拔范围予以明确,并指出社会工作专业督导将从机关事业单位、城乡社区、社会组织等从事社会工作服务且符合选拔标准的人员中选拔,由各县(市)区民政局和用人单位推荐或自荐,经市民政局统一组织培

训、考核后确认督导资格。按照阶梯式培养,具体分为初级督导、中级督导和高级督导三个等级。

据了解,参与选拔的督导候选人应同时满足从业证书、专业年限和实务经验的要求,选拔完成认定后,将获得相应等级的南通市社会工作督导证书。市民政局慈善与社工处负责人王丽介绍,社会工作专业督导将被列入全市社会工作人才库,优先推荐省社工领军人才,并在评优评先时优先考虑;鼓励机关企事业单位、社会组织根据岗位需要,聘任社会工作专业督导,提高本单位社会工作的能力和水平。此外,对已取得社会工作督导资格的,鼓励、支持开办社会工作机构开展专业服务,在政府购买服务和公益创投中同等条件下优先资助。

记者李彤

**我新闻】**  
讲述囧事糗事感人的事

扫描二维码  
上传我新闻

## 强行加塞? 开车还是悠着点

11月22日10点28分  
**顾先生**来电:

上周一早上上班途中,我开车在直行车道上等红灯的时候,一辆行驶在右转车道上的白色雪佛兰轿车突然靠近并强行加塞进入直行车队。“当时,那辆白色雪佛兰轿车也没打转向灯,直接就把车头往我这边打。如果不避让的话,可能两辆车就会发生刮擦。”顾先生称,此前自己很少碰到这种加塞的车辆,即便有一两次也还是打了转向灯的。像这种丝毫不顾及后车有没有避让的情况还是第一次碰见,当自己有点生气。“还是希望大家在开车的时候不要随意加塞变道,养成良好的行车习惯。”

85110110 新闻热线  
**记者俞慧娟**

顾先生说,当天早上8点03分左右,他车子停在通京大道和青年中路市公安局红绿灯路口直行车道上等红灯。由于当时是上班高峰期,直行车道上的车辆比